Sammanfattning av foreldsning 3

Kapitel 6, avsnitt 6.1-6.6, lite pa avsnitt 7.1

En vektor med langd 1 kallas enhetsvektor (unit vector). Vektorn e := ﬁ u ar en enhetsvektor, om

u=+0.

Vinkel mellan vektorer

Skalar produkt (inner product), (Vinkelrét) Projektion
Den & kommutativ och distributiv.

Speciellt for parallella och vinkelrdta vektorer.

Skalar produkt (inner product) av tva vektorer a-b = [|a]| ||b || cos @, sdatt for mellanliggande
—llal| lIb]| sa-b<lla]| lIb]|
vinkel mellan 0 och 180 grader.
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ocha-a=|la||
llall [I1b]l omalb

Speciellta-b = {

specielltara-a= ||a|.

Tillsammans med distributiva lagen féljer att
lu+vi?=

(Hul?+ ] (vID?+2u-v <(lulD?+[(vID*+2 lull Iv [I=(llull+ v [D* eller ekvivalent :
fu+v] < |lu]l+]|lv]|, triangelolikheten for vektorer.

Definition: Linjarkombinationerna av egenvektorerna svarande mot samma egenvéarde,
ugor elementen i egenrummet (Eigenspace) (till egenvérdet).

Annorlunda uttryckt
Ett egenrum ar det vektorrum/linjara rum, som spanns upp av egenvektorerna, svarande mot ett
egemvarde A .

(Definition av skalar produkt (inner product) enligt boken, som &r en sats for oss.
u-v= 24'2:1 Uy Vk)

(Speciellt ar, se sidan 349 Theorem 1, u-u =Yy_; ux? = 0 med likhet omm u = 0, nollvektorn.

Langden av u definieras som Vu-u = ||u|l.)

Kommentarer. Med denna definition av skalar produkt, foljer, som teorem/sats i boken att
u-v=|lull |lv| cosé for mellanliggande vinkel till vektorerna.

(Kommentar: Har rékar vektorerna vy, v, och vz vara parvis ortogonala.)
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6.3 Ortogonal projektion (av vektor pa vektor)
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'

»

Den grona vektorn ar ﬁ v (ortogonala projektionen av u pa v)

Den réda vektorn ar u — ﬁ v och ar ortogonal mot v.
\'

6.4 Gram-Schmidts ortogonaliseringsprocess

Givet ett antal linjart oberoende vektorer {x;,X5,...,Xc}. Vektorerna
{v1, Vo, V3, ..., i} konstruerade som nedan &r ortogonala och ar bas
| samma underrum som {Xq,Xo,...,Xk}.

V1 -Xk V2-Xk _ Vg-aXk

VK = Xk — 1—
livy? (V2 [IVic_1]?

Vk-1

7.1

Definition: En symmetrisk matris uppfyller AT = A,

Det betyder att A maste vara kvadratisk och elementen pa platserna
(, k) och (k, j) &r lika.

12120
Matrisen A = i g i g i ar inte symmetrisk, ty inte ens kvadratisk.
36101

1 a
Matrisen B =( 3 2 ) ar symmetrisk, omm a = -3.



